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География 8 класс                                                                             Промежуточная аттестация 

 

Часть 1 

 

При выполнении заданий 1 – 18 выберите один верный ответ. 

1. На западе территория России граничит с 
А) Норвегией, Швецией, Финляндией 

Б) Украиной, Грузией, Белоруссией 

В) Финляндией, Норвегией, Белоруссией 

2. Впервые Камчатку с севера на юг пересек отряд под руководством 

А) И. Камчатого                          В) С. Дежнева 

Б) В. Атласова                             Г) В. Беринга 

3. Древнейшие горные породы выходят на поверхность в районах 

А) платформ             Б) плит            В) щитов          Г) складчатых областей 

4. Крупнейший нефтегазоносный бассейн России расположен на 

А) Прикаспийской низменности 

Б) Западно – Сибирской равнине 

В) Восточно – Европейской равнине 

Г) Кавказе  

5. В каком климатическом поясе расположена большая часть территории России? 

А) арктический    Б) субарктический     В) умеренный      Г) субтропический 

6. Наибольшая площадь современного высокогорного оледенения характерна для 
А) Алтая          Б) Кавказа       В) гор Восточной Сибири   Г) Хибин 

7. Гейзеры располагаются: 
А) на Камчатке                         Б) на Камчатке и Сахалине   

В) на Камчатке, Сахалине и Приморье 

8. К материнской породе примыкает 

А) гумусовый почвенный горизонт 

Б) горизонт вымывания 

В) горизонт грунтовых вод 

Г) горизонт вмывания 

9. Для какой из перечисленных территорий наиболее характерна водная эрозия 

почв? 

А) центральная часть Западно – Сибирской равнины 

Б) Среднерусская Возвышенностт 

В) плато Путорана 

Г) Северные Увалы 

10. Главной причиной отсутствия древесной растительности в степи является 

А) недостаточное увлажнение 

Б) распространение заболоченных участков 

В) короткое прохладное лето 

Г) низкое плодородие почв 

11.  Самым старым заповедником страны является 

А) Таймырский   Б) Баргузинский    В) Кандалакшский     Г) Галичья гора 

12. Крайняя северная материковая точка России расположена в пределах 

А) Восточно – Европейской равнины 

Б) Западно – Сибирской равнины 

В) Средней Сибири 

Г) Дальнего Востока 

13. В основании какой из указанных территорий расположена молодая платформа? 
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А) Восточно – Европейская равнина 

Б) Средняя Сибирь 

В) Горы Южной Сибири 

Г) Западно – Сибирская равнина 

14. Летом в Приморье основное направление движения воздушных масс: 

А) с моря на сушу 

Б) с суши на море 

В) по морю вдоль суши 

15. На юге Дальнего Востока реки имеют: 

А) снеговое питание и летнее половодье 

Б) дождевое питание и летнее половодье 

В) дождевое питание и весеннее половодье 

16. Верхоянский хребет и хребет Черского образовались в одно время 

А) с Андами 

Б) с Кордильерами 

В) с Уралом 

17. Многолетняя мерзлота в Западной Сибири по сравнению с Русской равниной 

имеет: 

А) более широкое распространение 

Б) менее широкое распространение 

18. Крупные низменности (Прикаспийская) приурочены к местам: 

А) поднятия фундамента 

Б) опускания фундамента 

 
Часть 2 

 

19. В каком высказывании содержится информация о тектоническом строении 

Западно-Сибирской равнины? 

1) Бо́льшая часть равнины не поднимается выше 150 м над уровнем моря, 

в центральной части равнины в широтном направлении простираются 

Сибирские Увалы (высота до 285 м). 

      2) В основании Западно-Сибирской равнины лежит молодая палеозойская 

платформа, фундамент которой состоит из твердых кристаллических 

пород палеозойского возраста, осадочный чехол – из осадочных пород 

(известняков, песчаников, глины) мезозойского и кайнозойского 

 возраста. 

     3) Протяжённость Западно-Сибирской равнины с севера на юг составляет 

около 2500 км, с запада на восток – до 1900 км; площадь равнины – 

 около 3 млн км². 

     4) В недрах Западно-Сибирской равнины заключены богатейшие 

месторождения нефти и природного газа. 

20. В зависимости от положения по отношению к материку выделяют 

внутренние и окраинные моря. Установите соответствие между морем и 

его положением по отношению к материку: для каждой позиции из первого 

столбца подберите позицию из второго столбца, обозначенную цифрой. 

 

МОРЕ                                                 ПОЛОЖЕНИЕ ПО ОТНОШЕНИЮ К МАТЕРИКУ 

А) Берингово                                                                     1) внутреннее 

Б) Белое                                                                              2) окраинное 

В) Восточно - Сибирское 

Г) Азовское 

Д) Чёрное 
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21. Расход электроэнергии на уличное освещение населённых пунктов зависит 

от времени, на которое его приходится включать в тёмное время суток. 

Расположите перечисленные города России в порядке увеличения 

продолжительности времени, на которое в них необходим включать 

уличное освещение 25 ноября. 

1)  Архангельск 

2)  Сочи 

3)  Воронеж 

 

        

22.  Город Кемь имеет географические координаты 64º 57′ с.ш. 34º 36′ в.д. 

Определите, на территории какого субъекта РФ находится  этот город. 

 

Часть 3 
23.  Объясните причины ограниченности распространения субтропиков в России. 

 

 

 
 

 


